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Η Πτολεμαΐδα ευγνωμονεί και δοξολογεί – 113 
χρόνια ελευθερίας, πίστης και ενότητας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια και εθνική συγκίνηση 
κορυφώθηκαν την Τετάρτη 15 Οκτωβρίου 2025, οι εκδηλώσεις 
για τα 113α Ελευθέρια της Πτολεμαΐδας, με την τέλεση του 
Όρθρου, της Πολυαρχιερατικής Θείας Λειτουργίας και επίσημης 
Δοξολογίας στον Ιερό Ναό Αγίου Στεφάνου και Οσίας 
Παρασκευής Πτολεμαΐδας.
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Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λευκάδος
και Ιθάκης κ. Θεόφιλος, συλλειτουργούντων του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Αμφιπόλεως κ. Χριστοφόρου και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φλωρίνης,
Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου. Πλήθος πιστών, συμμετείχαν με ευλάβεια και 
συγκίνηση στην πνευματική αυτή πανήγυρη, ευχαριστώντας τον Θεό για την 
ελευθερία και την ειρήνη του τόπου. Οι ύμνοι αποδόθηκαν άριστα από τους χορούς 
των ιεροψαλτών ενώ η όλη ατμόσφαιρα ήταν διαποτισμένη από ευγνωμοσύνη, 
κατάνυξη και εθνική υπερηφάνεια.

Στην πανηγυρική Θεία Λειτουργία και τη Δοξολογία παρέστη ο Γενικός 
Γραμματέας Δημόσιας Περιουσίας κ. Αθανάσιος Τσιούρας, εκπροσωπώντας την 
Ελληνική Κυβέρνηση. Παρόντες επίσης ήταν οι Βουλευτές Π.Ε. Κοζάνης κ. 
Μιχάλης Παπαδόπουλος και κ. Ευστάθιος Κωνσταντινίδης, ο Δήμαρχος 
Εορδαίας κ. Παναγιώτης Πλακεντάς, η πρώην Βουλευτής Π.Ε. Κοζάνης κα. 
Παρασκευή Βρυζίδου, καθώς και αντιπροσωπείες των αδελφοποιημένων Δήμων 
Ιθάκης και Έγκωμης Κύπρου. Παρέστησαν ακόμη εκπρόσωποι της Περιφέρειας 
Δυτικής Μακεδονίας, των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, ενώ η 
παρουσία του λαού της Εορδαίας υπήρξε συγκινητική.

Κατά την ώρα του Κοινωνικού, μίλησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λευκάδος 
και Ιθάκης κ. Θεόφιλος, ο οποίος επεσήμανε τη σημασία της μεγάλης επετείου της 
Απελευθέρωσης της Πτολεμαΐδας, αλλά και της μνήμης της Οσίας Παρασκευής 
της Επιβατινής, που συνεορτάζονται την ίδια ημέρα. Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι 
η σύμπτωση των δύο εορτών αποτελεί ευλογία του Θεού για την περιοχή, αφού 
συνδέει την ιστορική ελευθερία με την πνευματική αναγέννηση. Υπογράμμισε ότι η 
ελευθερία του ανθρώπου και του Έθνους θεμελιώνεται στην πίστη, την αυτοθυσία 
και την ενότητα και ότι οι ευσεβείς αγώνες του παρελθόντος αποτελούν 
παράδειγμα για τις σύγχρονες γενιές. Αναφέρθηκε επίσης στην αδελφοποίηση των 
Δήμων Εορδαίας και Ιθάκης, την οποία χαρακτήρισε πράξη ενότητας και αγάπης, 
υπό τη σκέπη και την ευχή της Εκκλησίας ενώ επεσήμανε ότι τέτοιες 
αδελφοποιήσεις δεν έχουν μόνο κοινωνικό χαρακτήρα αλλά αποτελούν μαρτυρία 
πνευματικής συγγένειας και κοινής πορείας πίστεως. Κλείνοντας, ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίο για την 
ευλογία και τη δυνατότητα να παραστεί στην εορτάζουσα Πτολεμαΐδα, 
εκφράζοντας τη συγκίνησή του για τη φιλάδελφη φιλοξενία και τη χαρά της 
πνευματικής κοινωνίας.

Πριν από την τέλεση της Δοξολογίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος εξέφρασε λόγους ευχαριστίας προς τους 



αγίους Αρχιερείς για την παρουσία και τη συμμετοχή τους στη χαρά της τοπικής 
Εκκλησίας, καθώς και τον εκπρόσωπο της Κυβέρνησης και τους λοιπούς 
εκπροσώπους των πολιτικών και στρατιωτικών αρχών και των Σωμάτων 
Ασφαλείας. Ευχαρίστησε θερμά τους ιερείς και τον ευλογημένο λαό του Θεού για 
την πίστη, τη συμμετοχή και την αγάπη τους, που καθιστούν κάθε εκκλησιαστική 
πανήγυρη πνευματικό γεγονός ζωής και ευλογίας. Τέλος ευχαρίστησε τον Πρόεδρο 
του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Ιερού Ναού, πατέρα Τιμόθεο Τσισμαλίδη, για 
την άρτια προετοιμασία της πανηγύρεως.

Ακολούθησε η επίσημη Δοξολογία των Ελευθερίων παρουσία των αρχών, των 
σημαιοφόρων των σχολείων και του λαού της Εορδαίας.

Αμέσως μετά τελέστηκε Τρισάγιο στο Μνημείο Πεσόντων της Κεντρικής 
Πλατείας, υπέρ αναπαύσεως των πεσόντων υπέρ Πίστεως και Πατρίδος. 
Ακολούθησε η κατάθεση στεφάνων από τον εκπρόσωπο της Κυβέρνησης, Γενικό 
Γραμματέα Δημόσιας Περιουσίας κ. Αθανάσιο Τσιούρα, τον εκπρόσωπο της Βουλής 
των Ελλήνων, Βουλευτή Π.Ε. Κοζάνης κ. Μιχάλη Παπαδόπουλο, τον Δήμαρχο 
Εορδαίας κ. Παναγιώτη Πλακεντά, τον Αντιπεριφερειάρχη Δυτικής Μακεδονίας κ. 
Κωνσταντίνο Βύζα, καθώς και τους εκπροσώπους των Δήμων Ιθάκης και Έγκωμης 
Κύπρου και όλων των τοπικών φορέων.

Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε η εκπαιδευτικός Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης κα Ολυμπία Μητσιάδου, η οποία εξιστόρησε το χρονικό της 
απελευθέρωσης της Πτολεμαΐδας. Οι εκδηλώσεις κορυφώθηκαν με την 
καθιερωμένη παρέλαση με τη μαθητιώσα νεολαία να πρωταγωνιστεί, υπό τους 
ήχους της Φιλαρμονικής του Δήμου Εορδαίας.

Η μέγιστη ιστορική αξία της 15ης Οκτωβρίου τονίστηκε και στα μηνύματα των 
εκπροσώπων των φορέων, οι οποίοι στη συνέχεια μετέβησαν στο Μουσικό Σχολείο 
Πτολεμαΐδας για την καθιερωμένη δεξίωση και την τελετή υπογραφής 
Πρωτοκόλλου Αδελφοποίησης του Δήμου Εορδαίας με τον Δήμο Ιθάκης.

 





























  


















